
SERWIS INFORMACYJNY 
Wydział Komunikacji Społecznej UMK 

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

2025 (184)                                                                                                 środa, 24 września 2025 r. 

 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! DŁUŻSZE GODZINY OTWARCIA LAMUSOWNI – TAM TEŻ ODDASZ 

TEKSTYLIA 

Korzystanie z punktu odbioru odpadów przy ul. Nowohuckiej 1 stało się 

łatwiejsze, ponieważ jest on otwarty od poniedziałku do piątku w godz. 7.00–

21.00, a w soboty w godz. 7.30–18.00. Przypominamy, że punkt przyjmuje 

również tekstylia. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! BAR KAWOWY RIO KOŃCZY SWOJĄ DZIAŁALNOŚĆ, ALE NADAL BĘDZIE 

TAM KAWIARNIA 

30 września najemca zakończy swoją działalność w barze kawowym Rio 

przy ul. św. Jana 2. Decyzję o rezygnacji z prowadzenia kawiarni podjął sam 

przedsiębiorca. Mając na uwadze wyjątkowe znaczenie lokalu na mapie 

Krakowa, prezydent Aleksander Miszalski postanowił utrzymać dotychczasowy 

charakter tego miejsca, do czego będzie zobowiązany przyszły najemca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).  

 

ŁAWKA DIALOGU MIĘDZYKULTUROWEGO JUŻ JUTRO 

Po ubiegłorocznym spotkaniu prezydenta Krakowa z przedstawicielami 

społeczności ukraińskiej, czas na kolejną odsłonę „ławki dialogu 

międzykulturowego”. Odbędzie się ona już jutro, 25 września, w godz. 17.00–

19.00 w Centrum Wielokulturowym na Zabłociu przy ul. Zabłocie 20, w sali 102. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MPEC GOTOWY NA SEZON GRZEWCZY 

25 września Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej SA rozpocznie 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/299007,29,komunikat,dluzsze_godziny_otwarcia_lamusowni___tam_tez_oddasz_tekstylia.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/298996,2314,komunikat,bar_kawowy_rio_konczy_swoja_dzialalnosc__ale_nadal_bedzie_tam_kawiarnia.html
mailto:patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/297826,29,komunikat,lawka_dialogu_miedzykulturowego__zapraszamy_mieszkancow___obcokrajowcow___en_.html
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dostawę ciepła do odbiorców. Jednocześnie przedsiębiorstwo przypomina, że 

decyzje o terminie uruchomienia ogrzewania w obiektach podejmują zarządcy i 

właściciele nieruchomości. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SYSTEM KAUCYJNY W PYTANIACH I ODPOWIEDZIACH 

System kaucyjny to mechanizm promujący recykling i ponowne 

wykorzystanie opakowań. W Polsce zacznie on działać od 1 października. Wtedy 

w sklepach zaczną pojawiać się napoje w opakowaniach objętych systemem, a 

więc takie, na których znajdzie się wyraźny znak kaucji z jej kwotą. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRZETARG NA BUDOWĘ TĘŻNI W SWOSZOWICACH 

Zarząd Inwestycji Miejskich w Krakowie ogłosił przetarg na budowę 

ogólnodostępnej tężni wraz z niezbędną infrastrukturą towarzyszącą, w tym 

zewnętrzną siłownią, placem zabaw do zajęć ruchowych i zagospodarowaniem 

terenu. Obiekt powstanie w strefie „C” Uzdrowiska Swoszowice. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKOWSCY ODYSEUSZE NAGRODZENI W MAGISTRACIE  

Drużyna „Dzieci Księżyca” ze Stowarzyszenia DASIE w Krakowie zdobyła 

pierwsze miejsce w swojej kategorii wiekowej w problemie „Historia pełna 

gwiazd”, podczas Światowych Finałów Odysei Umysłu 2025, które odbyły się w 

maju na Uniwersytecie Stanowym w Michigan w East Lansing w USA. Dziś w 

magistracie gratulacje zwycięskiej drużynie złożyła zastępczyni prezydenta 

Krakowa Maria Klaman. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKÓW ZAKOŃCZYŁ EUROPEJSKI TYDZIEŃ MOBILNOŚCI 2025  

Parada tramwajów, pikniki edukacyjne, warsztaty i wielka lekcja ekologii 

– tak Kraków świętował tegoroczny Europejski Tydzień Mobilności. Pod hasłem 

„Mobilność dla każdego” miasto przypomniało, że transport powinien być 

dostępny dla wszystkich – niezależnie od wieku, sprawności czy sytuacji 

materialnej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

KONFERENCJA „KRAKÓW – WSPÓLNOTA KULTURY” 

https://krakow.pl/aktualnosci/299000,26,komunikat,mpec_gotowy_na_sezon_grzewczy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299012,29,komunikat,system_kaucyjny_w_pytaniach_i_odpowiedziach.html
https://krakow.pl/aktualnosci/298980,29,komunikat,przetarg_na_budowe_tezni_w_swoszowicach.html
mailto:piotr.subik@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/299003,34,komunikat,krakowscy_odyseusze_nagrodzeni_w_magistracie_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/298994,2163,komunikat,krakow_zakonczyl_europejski_tydzien_mobilnosci_2025.html
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Kultura to serce Krakowa – źródło jego tożsamości, potencjału i 

przyszłości. Dlatego „Tygodnik Powszechny” i Miasto Kraków we współpracy z 

Radiem Kraków zapraszają na konferencję „Kraków – wspólnota kultury” – 

forum rozmowy o tym, jak dziedzictwo, sztuka i twórczość kształtują życie 

miasta i jego mieszkańców. Wydarzenie odbędzie się 25 września, w godz. 

9.00–16.00, w sali koncertowej im. Romany Bobrowskiej, Radio Kraków, al. 

Juliusza Słowackiego 22. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PODZIEL SIĘ WŁOSAMI I POMÓŻ PODOPIECZNYM FUNDACJI 

RAK’N’ROLL 

Masz długie włosy? Teraz mogą stać się czymś więcej niż fryzurą – mogą 

być nadzieją i wsparciem dla osób w trakcie leczenia onkologicznego. Dołącz do 

„Akcji na 5+” i spraw, by Twój gest odmienił czyjeś życie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PIKNIK NA POWITANIE JESIENI W PARKU RADZIKOWSKIEGO 

Już w sobotę, 27 września, od godz. 14.00 zapraszamy mieszkańców 

Krakowa na wyjątkowy piknik na powitanie jesieni, organizowany w ramach 

projektu „Łączymy Bronowickie Parki” z Budżetu Obywatelskiego Miasta 

Krakowa. Wydarzenie odbędzie się w parku Radzikowskiego i będzie pełne 

atrakcji dla dzieci i dorosłych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JUBILEUSZ 105-LECIA SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 61 W KRAKOWIE 

11 i 12 września Szkoła Podstawowa nr 61 im. Marszałka Józefa 

Piłsudskiego w Krakowie obchodziła jubileusz 105-lecia istnienia. W wydarzeniu 

wzięli udział uczniowie, nauczyciele, absolwenci, byli pracownicy, rodzice oraz 

liczni goście, związani ze szkołą i lokalną społecznością. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! FESTIWAL DZIEWCZYŃSKIEJ MOCY – RAZEM ŚWIĘTUJEMY SIŁĘ I 

PRAWA DZIEWCZYN 

Od 10 do 13 października Kraków stanie się centrum solidarności, 

równości i inspiracji. Z okazji Międzynarodowego Dnia Dziewczyn, Fundacja 

Autonomia zaprasza na Festiwal Dziewczyńskiej Mocy – cztery dni pełne 

https://krakow.pl/aktualnosci/298695,33,komunikat,konferencja__krakow___wspolnota_kultury_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/299004,202,komunikat,podziel_sie_wlosami_i_pomoz_podopiecznym_fundacji_rak_n_roll.html
https://krakow.pl/dzielnica_vi_bronowice/298989,2320,komunikat,piknik_na_powitanie_jesieni_w_parku_radzikowskiego.html
https://krakow.pl/dzielnica_xii_biezanow-prokocim/299008,2326,komunikat,jubileusz_105-lecia_szkoly_podstawowej_nr_61_w_krakowie.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
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warsztatów, spotkań i wydarzeń, które celebrują potencjał dziewczyn, 

nastolatek i młodych kobiet. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! STYL, TALENT I JAZZ – MISS KULTURY 60+ 

25 października w nowej siedzibie Ośrodka Ruczaj (filii Centrum Kultury 

Podgórza) przy ul. J.K. Przyzby 10a odbędzie się wyjątkowe wydarzenie – finał 

pierwszej edycji konkursu Miss Kultury 60+. Do rywalizacji stanie dwanaście 

niezwykłych seniorek z całej Małopolski, by udowodnić, że pasja, energia i 

elegancja nie znają wieku. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TRENUJ W KRAKOWIE! 27 WRZEŚNIA ZAJĘCIA DLA DZIECI I MŁODZIEŻY 

Już 27 września odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia dla dzieci i 

młodzieży w ramach projektu „Trenuj w Krakowie!”. W najbliższą sobotę będą 

to: „Dzieciaki na start!” (6–10 lat) – trening ogólnorozwojowy w parku 

Zakrzówek, „Młodzież na start!” (11–14 lat) – koszykówka 3x3 na specjalnym 

boisku obok hali 100-lecia KS Cracovia oraz MOC 15+ (15–18 lat) – tym razem 

ćwiczenia wzmacniające i siłowe, z wykorzystaniem urządzeń zewnętrznych w 

parku Jordana. Obowiązują zapisy i limity uczestników. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 27 WRZEŚNIA TRENING NORDIC WALKING W PARKU ZAKRZÓWEK 

Amatorów chodzenia z kijami oraz wszystkich, którzy chcą rozpocząć 

przygodę z nordic walking, już w najbliższą sobotę, 27 września ZIS zaprasza 

na kolejny bezpłatny trening z cyklu „Chodźże z nami!”. Zajęcia są 

przeznaczone dla osób pełnoletnich, bez względu na stopień zaawansowania. 

Początek o godz. 9.00, tym razem w parku Zakrzówek. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 
 

NOWE! 27 WRZEŚNIA TRENING WYJAZDOWY W PUSZCZY NIEPOŁOMICKIEJ 

Jak zawsze w ostatnią sobotę miesiąca, 27 września czeka nas tzw. 

trening wyjazdowy w ramach prowadzonego przez Zarząd Infrastruktury 

Sportowej w Krakowie cyklu zajęć „Biegaj w Krakowie!”. ZIS zaprasza na 

bezpłatny trening biegowy dla dorosłych w Puszczy Niepołomickiej. Początek o 

godz. 9.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/299010,33,komunikat,festiwal_dziewczynskiej_mocy___razem_swietujemy_sile_i_prawa_dziewczyn.html
https://krakow.pl/aktualnosci/298988,33,komunikat,styl__talent_i_jazz___miss_kultury_60+.html
https://krakow.pl/aktualnosci/298973,202,komunikat,trenuj_w_krakowie__27_wrzesnia_zajecia_dla_dzieci_i_mlodziezy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/298982,202,komunikat,27_wrzesnia_trening_nordic_walking_w_parku_zakrzowek.html
https://krakow.pl/aktualnosci/298991,202,komunikat,27_wrzesnia_trening_wyjazdowy_w_puszczy_niepolomickiej.html
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W CZWARTEK  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 17:00 - spotkanie na „ławce dialogu międzykulturowego”, Centrum 

Wielokulturowe, ul. Zabłocie 20 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 17:30 - inauguracja XXIX Międzynarodowego Kongresu Polskiego Towarzystwa 

Kardiologicznego, Międzynarodowe Centrum Targowo-Kongresowe EXPO Kraków, ul. 

Galicyjska 9 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Łukasz Sęk  

 14:45 - podsumowanie debaty „Kraków – wspólnota kultury”, sala koncertowa 

im. Romany Bobrowskiej, Radio Kraków, al. Juliusza Słowackiego 22 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

17:00 - spotkanie na „ławce dialogu międzykulturowego”, Centrum 

Wielokulturowe, ul. Zabłocie 20 

 

                                                   Przemysław Walaszczyk  

                                                            Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 


